



科技总部新城

CENTRAL BUSINESS PARK
企业总部首选 领袖·精英·天下

十席独栋总部 盛惠面世

焦作首席18万平方米企业独栋商务花园

进驻专线:8867 888/999

投资商:东方今典集团 项目地址:神州路与玉溪路交会处焦作新区管委会对面

现楼入驻

你的声音我在听

举报电话:8797000
官方微博:weibo.com/jzrb
投稿邮箱:jzrbdbx@163.com
官方企业QQ:800085370

热心读者体验交警执勤

我能否享受年假

问题提出:李女士
问题陈述:我在一家民营企业上班,今年年初,我请病假休息了一个月。现在公司以此为由,不让我享受年假。请问,这符合规定吗?

行动记者:杜玲
行动结果:针对李女士的问题,记者近日从市人力资源和社会保障局了解到,根据《职工带薪年休假条例》有关规定,机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工,累计工作满1年不满10年的,享受年休假5天待遇,请病假累计2个月以上的不再享受当年的年休假待遇;累计工作满10年不满20年的,享受年休假10天的待遇,请病假累计3个月以上的不再享受当年的年休假待遇;累计工作满20年以上的,享受年休假15天的待遇,请病假累计4个月以上的不再享受当年的年休假待遇。

如何申请病退

问题提出:宁先生
问题陈述:我的一个亲戚今年52岁,在我市一家企业上班,肢体残疾而且患有类风湿病,不能干体力活,想申请病退回家休息。请问,目前我市申请办理病退的政策是什么?

行动记者:杜玲
行动结果:就宁先生提出的问题,记者到市人力资源和社会保障局有关科室进行采访。据了解,每年我市都会为企事业单位职工办理病退手续,办理病退的条件为:男50周岁以上、女45周岁以上的我市企事业单位职工,经市劳动能力鉴定委员会组织专家鉴定,达到完全丧失劳动能力的职工均可办理,办理病退手续的时间为每年的10月份前后。病退后符合按月领取基本养老金的条件为:缴纳养老保险年限满15年。

本报记者 高小豹

“请不要闯红灯!”4月24日9时30分,塔南路与工业路交叉路口东南角,南北方向非机动车道的红灯一亮,一名身穿反光背心的男子就伸出右手,拿着一面印有“文明交通”的小黄旗拦住非机动车和人行道上的行人。

当天上午,本报组织热心读者在该交通岗现场感受交警执勤,并义务协助交警指挥非机动车和行人过马路。这名男子,就是参与此次活动的热心读者。

半小时内,单向路口23人闯红灯
“指挥交通的时候要注意看信号灯。行人信号灯红灯亮,你就伸出右手,用小黄旗拦住非机动车和行人,绿灯亮就放下右手。”市公安局和派出所交警巡防大队塔南路工业路岗岗长唐嘉,对参加活动的热心读者讲解了指挥交通要领。随后,热心读者穿上交警提供的反光背心,分别到这一交叉路口各个角站岗。热心读者毋丹刚到该路口的东南角站岗,伸出小黄旗,就看到一名男子骑着电动自行车过来了。毋丹立即说:“请让出斑马线,在停止线后等绿灯。”

“站在斑马线上不是一样吗?”这名骑自行车的男子说。

“斑马线是行人横过马路的通道,等红绿灯的人要在停止线后面,这样不仅

安全,还让道路保持畅通。”毋丹用刚向交警学到的知识解释着。

这次体验活动从9时20分开始,10时结束,在不到一个小时的时间里,热心读者体验了交警执勤,并且目睹了该路口的“中国式过马路”现象。

热心读者陈盼是在该路口西北角站岗,从9时25分到9时45分,她数了数,经她面前闯红灯的行人就有23个。“我在那里指挥时,大部分人都听指挥,可仍有一些人在红灯亮时往前闯。看着来往的车辆,真替他们捏把汗。”陈盼说。

时间是自己的,生命更是自己的
“其实我在路口的东北角指挥时,感到一些人特别喜欢往前挤,有的甚至站在机动车道旁边等绿灯,特别危险。”谈到这次体验的感受,热心读者赵文乐说:“我以后过马路时一定会更加遵守交通规则,这是为自己的安全着想。”

热心读者孔丽说:“平时看到交警站岗很风光,可我站了半个多小时,就感到腰酸腿疼。”这次体验,她是该路口的西南角站岗,每次伸手举小黄旗拦截行人都得一分多钟,半个小时下来可把她累得不轻。

毋丹说,这次体验,他感觉很多人对交通停止线没什么概念,甚至有人认为行人红灯时间太长而要闯红灯。他说,时间是自己的,生命更是自己的,没有必要为了一点时间,拿自己的生命开玩笑。

有人管一管,就是不一样

定和派出所交警巡防大队大队长谢淘说:“在热心读者协助交警指挥期间,虽然还有个别人闯红灯,可这个路口的交通状况已有很大改善。习惯‘中国式过马路’的人都有一种从众心理,热心读者上前指挥拦下非机动车和行人,大部分人都听指挥。”

记者在现场也看到,每当热心读者拿着小黄旗拦在非机动车和行人面前时,非机动车和行人大都会停下来,按交通信号灯通行,路口的交通环境就显得很有秩序。可当热心读者离开后,该路口又有很多人闯红灯。

参与体验的热心读者市人大代表、市嵩山机电大厦总经理苗金喜说:“通过这次体验,我们感到路口有人管一管,就是不一样。治理‘中国式过马路’的根本是要改变人们的出行观念,这需要平时多加宣传教育。同时,我们也希望能建立一种长效管理机制,可以聘请一些‘4050’人员参与交通管理,这样既解决了这部分人的就业问题,也能在很大程度上改善交通环境。”



Life 生活服务区

未来三天无降水 多云间晴气温稳定

记者从市气象局了解到,未来三天无降水,气温稳定,日平均气温20℃左右。该局工作人员提醒,此种天气条件下,紫外线辐射强,市民应避免在10时至14时暴露于日光下。

我市天气预报如下:2日,多云间晴天,偏东风转偏南风3级,气温13℃~28℃;3日,多云到晴天,偏东风3级左右,气温13℃~27℃;4日,晴天到多云,偏东风2~3级,气温12℃~27℃。

许明霞

信息播报

流星雨日环食半影月食等 四大天象将齐聚5月天宇

进入5月后,蔚蓝天宇可谓精彩纷呈,流星雨、日环食、半影月食、三星聚会四大天象将先后登场。

有着哈雷彗星“血统”的宝瓶座以塔流星雨将于5月6日率先登场。该流星雨极大时每小时将有40颗左右的流星划过夜空,在天气晴朗的条件下,早起的人们可在6日和7日的黎明前欣赏流星划过天宇的浪漫情景。

继宝瓶座以塔流星雨极大之后,一次精彩的日环食将在5月10日上演,但遗憾的是,我国公众无法观测。

日环食之后,一场半影月食5月25日将在天宇“悄然发生”。遗憾的是,这次半影月食发生在我国的中午,无法观测。

作为5月天宇的谢幕之作,27日,如果天气晴好,在日落后的西方低空中,水星、金星和木星这三颗行星将组成一个很小的三角形,上演“三星聚会”的天象好戏。据介绍,当晚,三星争辉,争俏天宇,异常美丽。喜欢天体摄影的公众千万不要错过这个好时机。

新华

消费警示

中消协发出警示: 部分彩色隐形眼镜易脱色引发病变

中消协日前发出警示,市场上的很多彩色隐形眼镜其色素层裸露在表面,擦拭后容易脱落,其色素可能沉积,引发眼表病变。

中消协建议,购买彩色隐形眼镜,要查看其是否具有国家食药总局颁发的注册证书。而且隐形眼镜“越短越健康”,选择日抛型最佳。

另外,并非所有人群都适合戴隐形眼镜,最好征求眼科医生的意见。患角膜炎、沙眼、泪囊炎、泪道堵塞或泪液分泌减少等眼部疾病者;糖尿病、鼻窦炎等疾病者;对眼痛敏感者;全身抵抗力低下者及60岁以上人群、做完视力矫正手术者1年内者,都不宜戴隐形眼镜。

新京

健康提醒

正值青壮年突然胸背疼 赶快就医千万别硬挺

正值青壮年,突然发生胸部剧烈疼痛,千万别企图忍忍算了,赶快就医!这是在近日举行的第七届北京五洲心血管研究会上,从北京安贞医院心脏中心外一科主任刘永民教授那里得到的忠告。

刘永民说,青壮年处于事业拼搏的关键期,很容易忽视身体健康,加之应酬、工作压力大及不良生活习惯导致的高血压带来的影响,这部分人群容易患主动脉夹层。主动脉夹层需要通过体检才能发现,典型症状是剧烈的胸背部疼痛。出现此症状一定要及时就医,因为此病一旦发病就非常凶险,而且发病非常急,死亡率也很高。又因为此病与高血压、遗传等因素密切相关,所以,有家族史者更需要注意。

人民网

生活月报

年轻女性或更易出现心血管问题

英国一项最新研究显示,英国年轻女性出现心血管问题的人数比男性更多,且心脏病发作后的存活率也低于男性。

英国心脏基金会近日公布研究结果说,在英国,有71万名16岁至44岁的女性患有心脏病,而同一年龄段的男性患者为57万名。心脏病也是英国女性“第一健康杀手”,每年超过3.05万名女性因心脏病而死亡。

专家说,女性心脏病患者比男性更多,部分原因是女性更易患上一些相对少见的心血管疾病,如冠状动脉夹层瘤。这种心脏病患者有八成是女性。此外,传统的观念认为女性患心脏病风险比男性低,使女性对这一风险警惕性不足,因此提高对女性心脏病的重视程度十分重要。

新华

5月份值得关注的日子

5月1日:国际劳动节;	5月17日:世界电信日;
5月4日:中国青年节;	5月18日:国际博物馆日;
5月7日:世界哮喘日;	5月19日:全国助残日;
5月8日:世界红十字日;	5月20日:中国学生营养日;
5月第二个星期日:母亲节;	5月30日:“五卅”运动纪念日;
5月12日:国际护士节;	5月31日:世界无烟日。
5月15日:全国碘缺乏病防治日;	

综合

外地购车可以在本地牌照吗

问题提出:刘先生
问题陈述:有朋友在郑州销售汽车,我想到他那儿买车,请问在外地购车可以在本地牌照吗?

行动记者:许明霞
行动结果:针对刘先生反映的问题,记者采访了市车管所的相关工作人员。该工作人员说,只要刘先生先生在郑州购买的车辆是渠道正规,购车手续齐全,可以到我市车辆管理所入户,但需要提醒刘先生的是,车辆的购置税需要在我市购买。

过街天桥脏乱差让人忧

本报记者 付凯明

过街人行天桥是城市道路的重要组成部分,为市民出行提供便捷服务。五一小长假期间,记者在走访中发现:我市个别过街天桥脏乱差现象严重,随处可见丢弃的烟头、塑料袋等杂物;天桥台阶卫生状况更糟,栏杆、桥体边缘布满灰尘、污垢;一些商家将小广告贴得到处都是;一些小商贩在本就不宽的天桥上摆摊。这令城市文明建设大打折扣。

4月30日上午,记者来到位于解放路新亚商厦对面的一座天桥。走上台阶,记者很快注意到台阶上乱扔着烟头、果皮、食品外包装、宣传单等各种垃圾杂物,台阶的边角处好多黑乎乎的污渍。

不仅如此,天桥上面也是脏乱不堪。由于长时间疏于管理,有的地面严重破损,一些橡胶垫“体无完肤”,裸露的钢筋被磨的发亮。经常从此经过的一位市民告诉记者:“天桥平时还凑乎能走,要是遇上雨雪天,这里到处都是污水,台阶很湿滑,一不小心就会摔跤。”

脏是一个方面,在此摆摊的商贩也很让过往行人头疼。记者数了一下,在本就不宽的天桥上就有十几个小商贩摆摊,这样天桥就显得更加拥挤。这些商贩大都以收购手机、贴手机屏保为主,面对拥挤的人流,这些商贩丝毫不见,无动于衷。走下天桥的时候,一位散发传单的女子堵在路中间,见人就塞传单。还有一名乞丐侧卧在台阶上持续向路人伸手要钱。

记者在桥下观察了一会儿,发现过往于此的市民很多,但随手丢弃废弃物的行人也不少。

对于天桥上面脏乱差的问题,市民李阿姨发表了自己的看法:“天桥建成几年了,每次从这里过心里都有些不舒服,小摊贩痕迹其上,从来没见过有人管过;垃圾应该是有人清扫的,但打扫不彻底难免会留死角,这要是让外地游客看到,多丢咱焦作的面子啊。”

目前,我市正在开展精品路创建活动,希望一些市民能够提高自身素质,文明从我做起;也希望相关部门能够重视,对过街天桥存在的问题及时处理,别让便民桥变成“闹心桥”。



快乐五一

图① 五一期间,许多市民选择到户外游乐,在我市各景区、游乐场到处可见度假市民的身影。图为市民在沁阳神农山欢乐岛游玩。 本报记者 王龙卿 摄

图② 五一期间,在孟州市上演的一场铜人真人秀吸引了众多来往市民和游客围观。一些身涂色彩的行为艺术真人秀,扮演铜人,摆出摇扇、献花等各种造型与游人合影,引得游客阵阵欢笑。图为一名工作人员正为满头大汗的铜人真人秀擦汗。 本报记者 张璐 摄

图③ 五一期间,市科技馆在一楼临时展厅布展,开展“科普大篷车”巡展活动。“科普大篷车”内容涉及声学、力学、光学、电磁学、数学等多个基础学科方面的科教模型20多个。图为一名孩子体验手工发电。 本报记者 刘婧 摄

博创海 爱如牌

中国汽车业创新第一品牌

“博创杯”新闻摄影大赛

大奖征集企业 版次代码: B41006 服务热线: 400-080-7666

峰林峡 青龙峡

4月1日起市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮门桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

健康之路 森雨果醋

电话:1039112852502 传真:1039112947316

伊赛牛肉

中国清真牛肉第一品牌

服务热线:400-661-0860

天瀑

云台深水区 诚聘精英

诚招各渠道代理(0391)7115566 13507738210